

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 130 1968 год
(3404) ВТОРНИК
29 ОКТЯБРЯ
Цена 2 коп.

Да
здравствует
Ленинский
комсомол —
верный
помощник
и резерв
Коммунистической
партии,
передовой
отряд
молодых
строителей
коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Торжественный пленум ЦК ВЛКСМ

25 октября в 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов начал работу торжественный пленум Центрального Комитета ВЛКСМ, посвященный 50-летию Ленинского комсомола.

Появление в президиуме пленума руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелпина, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева делегаты и гости встретили бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

В работе торжественного Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ приняли участие члены Центрального Комитета ВЛКСМ, кандидаты в члены Центрального Комитета ВЛКСМ, члены Центральной ревизион-

ной комиссии ВЛКСМ, ветераны Коммунистической партии и комсомола, делегации комсомольских организаций республик, краев и областей страны, воины Советской Армии и Флота, деятели науки, литературы и искусства, руководящие работники центральных государственных и общественных организаций.

Среди гостей пленума — делегации братских Коммунистических Союзов Молодежи социалистических стран, прогрессивных орга-

низаций молодежи капиталистических и развивающихся стран, делегации Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов, представители советской и зарубежной прессы.

С большой речью перед участниками торжественного пленума выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Он зачитал приветствие ЦК КПСС Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР, член Политбюро ЦК КПСС Н. В. Подгорный огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении ВЛКСМ орденом Октябрьской революции.

Н. В. Подгорный зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами 39 комсомольских организаций страны.

С докладом „50 лет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи“ выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелников.

ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

«Героический путь Ленинского комсомола неразрывно связан с историей нашей социалистической Родины, с борьбой рабочего класса, советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма и коммунизма», — говорится в Постановлении ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи».

С именем партии связаны все успехи комсомола и молодежи на всех фронтах коммунистического строительства.

На всех этапах развития советского общества главной задачей комсомола было коммунистическое воспитание молодежи.

Школой их идейной закалки стал комсомольский политический всеобуч. В прошлом году во всех формах комсомольского всеобуча в районе занималось более 1700 человек, а в этом году эта цифра значительно увеличилась.

С каждым годом все ярче проявляется стремление молодежи к изучению ленинского теоретического наследия.

Партийные организации постоянно должны заботиться о том, чтобы наша молодежь росла политически активной, надежно вооруженной марксистско-ленинским мировоззрением, настойчиво овладевала знаниями и профессиональными навыками — первейший долг коммунистов.

Проявляя повседневную заботу об идейном воспитании молодежи, партийные организации района направляют всю идеологическую работу на дальнейшее повышение ее активности в решении задач коммунистического строительства, в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, в движении за коммунистический труд.

В социалистическом соревновании за достойную встречу 50-летия ВЛКСМ уча-

ствует более 1600 юношей и девушек нашего района. Они встречают славный юбилей досрочным выполнением производственных заданий, улучшением качества выпускаемой продукции, новыми успехами в борьбе за экономию и бережливость, за передовые методы организации труда.

Соревнование молодежи района развернулось повсюду: в промышленности и строительстве, на транспорте и сельском хозяйстве.

С большим подъемом трудится сельская молодежь. Она внесла существенный вклад в успешное выполнение социалистических обязательств тружеников деревни по досрочному выполнению продажи государству хлеба, картофеля, молока.

Более 60 тысяч отработано шубинских часов в этом году комсомольцами и молодежью и внесено в комсомольскую копилку более 4 тысяч рублей.

С каждым годом партийные организации совершенствуют формы и методы руководства комсомолом. Чаще за последнее время стали рассматриваться на партийных собраниях и заседаниях партийных бюро вопросы, связанные с воспитанием молодежи, помогают комсомольским организациям находить более эффективные формы влияния на молодежь.

Воспитание молодого поколения наша партия всегда считала и считает общепартийной задачей. Ярким свидетельством партийной заботы о комсомоле и юношестве является Постановление ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи».



У КАЖДОГО комсомольского поколения была своя судьба. Юность одних опалена пламенем революционных битв. У других она прошла на полях сражений Великой Отечественной войны. У третьих — в напряженном труде в гуде фабрик и заводов, во внимательной тишине институтских аудиторий и лабораторий, на бескрайних полях страны.

В едином потоке со всей молодежью страны шел и продолжает идти отряд тоншаевской комсомолки. Первая комсомольская ячейка в районе возникла в 1923 году. Насчитывала она меньше десятка членов. Сейчас их — молодых строителей коммунизма — более 1800 человек.

Лицо поколения — это его дела. И нынешним комсомольцам есть о чем рапортовать Родине, партии.

Каждой комсомольской организацией были намечены конкретные дела по достойной встрече юбилея, были приняты социалистические обязательства. Как выполнили их комсомольцы?

Неплохими трудовыми успехами встречают юбилей Ленинского комсомола комсомольцы колхозов имени Ленина, «Заря», «Кодочи», имени Тимирязева. Здесь на время весеннего сева, уборочных работ и сева озимых были созданы комсомольско-молодежные звенья и агрегаты, а на точках сельхозартелей «Крас-

С РОДИНОЙ, ПАРТИЕЙ, НАРОДОМ

ная нива», имени Ленина, «Заря», «Память Ленина» и некоторых других — комсомольско-молодежные бригады по сортировке и сушке зерна. Трудились они действительно по-комсомольски.

За самоотверженный труд на районную Доску почета, учрежденную во время полевых работ в газете «Тоншаевский колхозник», были занесены Александр Соколов и Александр Чернышов из «Коммунара», Александр Хлыбов и Алексей Опарин — имени Тимирязева, Леонид Чугунов и Евгений Рябков — имени Ленина, Михаил Исупов и Павел Кодочиги — «Кодочи», Джон Гордиенко и Александр Кислицын из «Зари».

Досрочному выполнению социалистических обязательств колхозами и предприятиями содействовало проведение среди молодежи соревнования на звание «Лучшего по своей профессии», в котором участвовало 775 рабочих с колхозников из 33 комсомольских организаций. Десятки молодых умельцев района — механизаторы, лесозаготовители, животноводы — были награждены Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ, областного и районного комитетов ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь

района с энтузиазмом поддерживали почин горьковского ветерана комсомола В. Ф. Шубина — отработать каждому 50 бескорыстных часов. Многими организациями это уже сделано — в колхозах «Оганизатор», «Ошминский», «Заря», имени Ленина. Всего по району в шубинском движении участвовали 1692 комсомольца из 53 комсомольских организаций. Они отработали на строительстве спортивных площадок, ремонте клубов, сборе металлолома, уборке картофеля и льна, сортировке зерна 68544 часа и заработали 1365 рублей. Эти деньги пойдут на строительство районного пионерского лагеря.

Много разных добрых дел на счету комсомолки и молодежи района. Это субботники и воскресники по благоустройству своих сел и деревень, по строительству дорог, по озеленению населенных пунктов, школ, клубов. Это подготовка концертов художественной самодеятельности, выступления с лекциями в клубах и по местному радио, походы по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Это повседневные руководства нашей сменной — юными пионерами — и много интересных и нужных дел.

Сегодня в день 50-летнего юбилея Ленинского комсомола, юноши и девушки клянутся и впредь все силы, весь жар души; все умение крепких рук отдавать делу служения советской Родине, Коммунистической партии, родному народу.

А. БАЛАНХОНЦЕВ,
первый секретарь РК ВЛКСМ.

Сегодня ВЛКСМ
исполняется 50 лет

Золотая россыпь комсомоль- ских дел

«Учиться, учиться и еще раз учиться» — этому завету В. И. Ленина следует молодежь нашего района. 241 комсомолец учится в заочных и вечерних школах рабочей молодежи, 56 человек — на курсах повышения квалификации, 27 комсомольцев получают специальности в заочных средних специальных учебных заведениях, 52 — в высших учебных заведениях.

В. ОВСЯНИКОВ.

Нынче в кружках сети комсомольского политпросвещения начали учебу 1052 комсомольца района. Вместе с ними занимаются 359 человек несоюзной молодежи. Более 600 комсомольцев повышают свой политический уровень в системе партийного просвещения.

За учебный год слушатели политкружков ознакомились с жизнью и деятельностью пролетарского вождя В. И. Ленина, с историей молодежного движения в зарубежных странах, с героическим путем Ленинского комсомола, будут всегда в курсе спортивных событий страны.

Г. СМЕРНОВА.

В предъюбилейные для комсомолы дни ряды комсомольской районной организации пополнились 150 новыми членами. Среди них рабочие и колхозники, служащие и школьники. Большой процент вступивших составляет молодежь Тоншаева, Шайгино, Пижмы.

В. ИВАНОВ.

К юбилейной комсомольской годовщине комсомольца Пижемского леспромхоза подготовила вечер «50 лет ВЛКСМ», на который они пригласили ветеранов комсомола. Комсомольцы двадцатых-тридцатых годов поделаются своими воспомина-

ниями с молодыми пижемцами. Лучшим комсомольцем, передовиком провоздства на вечере будут вручены памятные подарки. Силами художественной самодеятельности молодежи ЛПХ в заключение торжественной части будет дан концерт.

В. ЕВСТРОПОВ.

На трудовую вахту, посвященную юбилею ВЛКСМ, встала молодежь Пижемского ЛПХ. Отлично трудятся комсомольцы Г. Попова, помощница станочницы, Т. Антюфеева, счетовод, Т. Трапезникова, машинистка, А. Толстогузов, столляр, А. Колосов, электрик.

287 часов отработали комсомольцы и молодежь в фонд борющегося Вьетнама. На воскресниках по сбору металлолома ими заработано 520 рублей, которые пойдут на культурные мероприятия, в фонд строительства пионерского лагеря.

В. ВЕНИАМИНОВ.

ОНИ СТРОИЛИ НОВУЮ ЖИЗНЬ

45 лет назад, в 1923 году, в Тоншаевском районе была создана первая ячейка Российского Коммунистического Союза Молодежи. Ее организаторами были Александр Михайлович Евстропов и Александр Михайлович Семенов. В ячейке в то время насчитывалось 15 человек.

Годы стерли в памяти людей многие интересные подробности о жизни комсомольцев первых лет советской власти, многих первых комсомольцев нет в живых. Нет в живых и ее организаторов. Поэтому, восстанавливая историю создания первой комсомольской ячейки в Тоншаевском районе, мы обращаемся к старым материалам, публиковавшимся в нашей газете в 1966 году. Большую помощь в этом нам оказал материал С. Борнсова «Встреча поколений», рассказывающий о слете ветеранов комсомола, состоявшемся 20 февраля 1966 года в районном Доме культуры, воспоминания комсомольца 20-х годов П. Тимофеева «Юность комсомольская моя», выступление бывшего секретаря райкома комсомола П. Поздеева на слете ветеранов.

Беспокойное, трудное то было время, когда в Тоншаеве была создана первая комсомольская ячейка. Работать приходилось с неграмотным населением. Сильно было еще засилье кулаков. Они всячески притесняли бедных, неимущих крестьян, вели злобную агитацию против Советской власти, против коммунистов и комсомольцев, устраивали на них нападения, грозили расправой. От их бандитской руки погиб комсомолец, посланец партии в Тоншаевский район по организации колхозов и подъему сельскохозяйственного производства А. Евстропов. За народное счастье

отдала свою жизнь воспитанница комсомола, коммунистка П. Гусева.

«Много сил отдавали комсомольцы ликвидации неграмотности. Почти в каждом населенном пункте открывались курсы ликбеза. — Писал в своих воспоминаниях П. Тимофеев. — Я занимался со своими односельчанами... Как сейчас помню: Елена Ивановна Лебедева старательно выговаривает слова, напечатанные в букваре. Анюта Томарова и Анюта Лебедева любят свои «автографы», которые впервые в жизни вывели их руки...»

Большую работу проводили первые комсомольцы по разоблачению учения церкви. Атеистическая пропаганда считалась одной из основных задач их деятельности. Комсомольцы старались сделать все возможное, чтобы люди шли в клуб, а не в церкви. В религиозные

праздники своими силами они ставили концерты, в которых высмеивались попы и их подпевалы.

Члены союза молодежи вели беспощадную борьбу с теми, кто пытался затормозить строительство нового общества в стране.

Год от года рос авторитет комсомольцев, росла и комсомольская семья, члены которой вели активную общественную деятельность. Десятки лекций были прочитаны в Тоншаеве, Ошминском, Кувербе, Щербаве, Селках. Трудовой народ жадно прислушивался к слову большевистских агитаторов, тянулся к правде. Ростки нового властно пробивали себе дорогу через забитость, невежество, вековые предрассудки. В 1923 году комсомольцы поставили в селе первую радиостанцию. Крестьяне впервые услышали позывные и голос Москвы!



На стенде «Передовики производства районного объединения «Сельхозтехника», что был выставлен в Тоншаевском Доме культуры во время сельскохозяйственной выставки, в одном ряду с лучшими шоферами и сварщиками, опытными слесарями и трактористами был и снимок молодого, чубатого парня. Это комсомолец Юрий Михалыцын.

На снимке: Ю. Михалыцын.

Фото Б. Василькова.

● В суровые годы
гражданской войны,
Как стойкий,
бесстрашный
и преданный воин,
Отчизною был
комсомол удостоен
Высокой награды
Советской страны.

Пятилетки первые...
фронт труда ударный...
Мирный, созидательный
бой на стройках шел.
Орденом отмеченный,
подвиг легендарный
Совершил в те годы
комсомол.



Отчеты и выборы в партийных организациях

Всегда быть в массах

Партийная организация колхоза «Память Ленина» в своем составе насчитывает 17 человек. Коммунисты проводят большую работу по повышению идейнополитического уровня населения, направляют усилия колхозников на выполнение принятых социалистических обязательств. В результате развернувшегося соревнования колхоз полностью выполнил планы продажи государству зерна, картофеля и шерсти. Близок к выполнению обязательств по молоку.

Члены партии на своих собраниях активно обсуждали положение дел в хозяйстве, боролись за повышение трудовой дисциплины, принимали меры к выполнению принимаемых решений.

Бюро партийной организации в своей работе опирались на рядовых коммунистов, которым давались поручения. Например, членам партии В. Т. Жукову, В. А. Безденежных, П. Г. Ложкину, И. Н. Хлыбову, М. П. Трушкову был поручен контроль за ходом весеннего сева и заготовки кормов. Эти товарищи успешно справились с поручениями. Подавая пример, они увлекли за собой колхозников, занимали по истине авангардную роль.

Среди коммунистов есть и такие, которые не выполняли поручений, нарушали трудовую дисциплину. Для примера можно взять В. И. Степанова. Ему поручалось своевременно и качественно подготовить

зерноуборочный комбайн. Данный товарищ халатно отнесся к поручению. Он не только не отремонтировал, но, будучи в нетрезвом состоянии, изуродовал машину. Нарушал трудовую дисциплину и М. Н. Уланов. Поведение обоих коммунистов обсуждалось на партийном собрании, но должных выводов из этого они не сделали. По-прежнему подрывают авторитет партийной организации.

Партийное бюро в своей работе особое внимание уделяет выполнению принятых постановлений. Но однако многие из них не выполняются, или срок их выполнения оттягивается. Например, было принято решение о приготовлении грубых кормов к

скармливанию с первых дней зимовки. Были назначены ответственные коммунисты. Но решение было выполнено только после неоднократного вмешательства бюро. Коммунисты перед началом уборки зерновых приняли решение о качественной подготовке техники. Оно тоже было не выполнено — машины часто простаивали.

Анализируя ход выполнения социалистических обязательств, выяснилось, что план продажи мяса государству находится под угрозой срыва. Чтобы этого не допустить, бюро предложило правлению колхоза организовать контрактацию скота у населения, но пока ничего не сделано. Значит обязательства по производству мяса будут невыполнены.

При партийной организации работает группа агитаторов. Это спаянный, хорошо знающий свое дело коллек-

тив. Агитаторы ведут идейно воспитательную работу среди населения колхоза. За каждым агитатором закреплены определенные населенные пункты, в которых он проводит беседы, читает лекции и доклады, знакомит колхозников с событиями в стране и за рубежом. Трудящиеся полей и ферм всегда с интересом слушают выступления агитаторов.

Регулярно выходила стенная газета, выпускались «боевые листки» и «молнии», а также и сатирические плакаты. В стенной печати освещалась хозяйственная деятельность колхоза, отмечались передовики производства. Нарушители трудовой дисциплины подвергались резкой критике. Лучшие люди колхоза заносились на Доску почета.

Коммунисты партийной организации немало поработали над повышением своего идейнополитического уровня. Они

Комсомолка Галина Спицина работает библиотекарем в Шайгинской средней школе. На исполкоме поселкового совета Галю утвердили общественным уполномоченным по распространению печатных изданий. На 25 ок-

тября она оформила подписку на 150 экземпляров.

Комсомолка Валентина Азарина—экономист МСО—распространила среди населения поселка Шайгино 100 экземпляров печатных изданий.

Н. ЗОЛОТАРЕВА.

Много работы в предпраздничные дни у портних Топшаевского комбината бытового обслуживания. Портнихи Тоншаевского КБО стараются все заказы сделать в срок. Некоторые швеи уже выполнили месячные производственные

планы. В числе передовиков и девушки-комсомолки Толя Поплаухина, Таня Татарина и Валя Огаркова. Они стараются работать так, чтобы заказчики были довольны. Свои трудовые подарки девушки посвящают юбилею ВЛКСМ.

Л. ТРУШКОВА.

Золотая россыпь комсомольских дел

В колхозе «Коммунар» работают механизаторами два комсомольца Александр Соколов и Александр Чернышев. У ребят высокая выработка на трактор. 598 гектаров мягкой пахоты сделал за девять месяцев А. Соколов, 460 гектаров на счету у А. Чернышова.

А. КАПУСТИН

Не жалея сил, трудились комсомольцы Тоншаевского головного молочного завода на воскреснике по вывозке гравия из карьера к заводу. Он предназначен для строительства нового здания завода. Не одну тонну гравия перевезли шоферы комсомольцы Н. Лаптев и Б. Михалицын.

Г. ЛЕВИНА.

На трудовую вахту в честь славного юбилея встали 20 октября пионеры и комсомольцы Нижемской средней школы. За один воскресный день они собрали 14 тонн металлического лома. Активное участие в воскреснике приняли пионерские отряды 4 «а», 6 «а», 7 «а» классов.

Ф. ЗЫКОВА.

Мебельный цех Шайгинского ДОЗа с успехом справляется с выполнением октябрьского производственного плана. И в этом немалая доля труда столяра цеха, комсомольца Анатолия Мальцева.

Трудовая биография его только начинается—в Шайгинском ДОЗе А. Мальцев работает меньше года. Но и за это время он завоевал репутацию умелого и добросовестного работника.

Г. МИХАЙЛОВА.



Сметенные войною города,
Разрушенные станции и села
Смогли воскреснуть с помощью труда
Питомцев Ленинского комсомола.
Великою наградой подвиг тот
Отметила страна, почтил народ.



● В справедливый бой с фашистской нечистью
Вышла наша молодость героически.
Вышею наградою отечества
Был отмечен подвиг комсомольский!

Славит Родина труд комсомольского племени,
Покорилась рукам молодым целина,
Комсомольцев—героев советского времени—
Увенчала высокой наградой страна!
Фотохроника ТАСС



лись высоких показателей в труде. Так комсомолка Валя Сморгалова из колхоза «Сталинский пахарь» ежегодно получала по 160 яиц от курицы-несушки. Звеньевая колхоза «Коммунар» Валя Лопатина получала по 4,9 центнера льноволокна и 4,2 центнера льносемян с каждого из 10 гектаров. Лена Петрова из колхоза имени Свердлова, Валя Серкова из колхоза «Сталинский пахарь» получали свыше 2500 литров молока от каждой коровы, закрепленных за ними. Подобных примеров можно привести много.

Комсомольцы райцентра поддерживали тесную связь с колхозными комсомольскими организациями и оказывали им помощь. Вспоминается «пасхальное» воскресенье 1959 года, когда 40 комсомольцев райцентра

вышли на воскресник в колхоз имени Калининна для уборки территории вокруг ферм. Следуя их примеру, на работу вышла и колхозная молодежь.

Свободное от сельхозработ время мы использовали для культурной жизни. В колхозных клубах проводились лекции, беседы, вечера отдыха, на которые приглашалась молодежь целого сельсовета. Интересно и весело проходили такие вечера в клубе колхоза «Дружба», где секретарем был Николай Питилимов.

Все хорошие дела молодежи тех лет не опишешь, да и трудно вспомнить подробности жизни комсомольцев через восемь лет. Теперешние комсомольцы продолжают хорошие традиции старших товарищей.

В. СМИРНОВ.

бывший первый секретарь РК ВЛКСМ.

В СТРЕМНИНЕ БУДНЕЙ

В этот знаменательный для Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи день мне хочется рассказать о трудовых и общественных делах комсомольцев 1958—61 годов. В те годы районная комсомольская организация насчитывала в своих рядах около 1500 человек. Большинство из них были заняты в колхозном и промышленном производстве.

В 1958 году в Советской стране родилось новое движение—борьба за звание бригад и ударников коммунистического труда. И комсомольцы, как всегда, были активными участниками этой борьбы. Первые комсомольско-молодежные бригады коммунистического труда появились в нашем районе в Нижемском леспрохозе, где секретарем первичной комсомольской организации был в то время Павел Ершов, жизнерадостный, неутомимый, находчивый молодеж-

ный вожак. Через год уже больше полутора десятков бригад включились в соревнование за это высокое звание. Повысив требовательность к себе, внося предложения, повысив производительность труда, эта комсомольская организация за год вносила до 400 тысяч рублей (в старом исчислении) в комсомольскую копилку. Большую помощь по организации соревнования оказывало партийное бюро во главе с секретарем парткома Ф. Д. Беспаловым.

Не стояли в стороне от нового начинания и комсомольские организации колхозов. Комсомольско-молодежные животноводческие фермы были созданы в колхозах имени Свердлова, бывший секретарь Михаил Щепин, имени Кирова, секретарь Валя Целищева, «Коммунар» и других. Комсомольцы, работающие на комсомольско-молодежных фермах этих колхозов, добива-

ются в обновленных помещениях к зиме. Еще ни одна ферма до сих пор не отремонтирована. С таким положением мириться нельзя. Нужно принять решительные меры по быстрой подготовке ферм, создать необходимые условия для успешного проведения зимовки скота.

Об этом рассказал коммунистам на отчетно-выборном партийном собрании секретарь партбюро А. А. Алексеев.

Члены партии активно обсудили работу бюро. В своих выступлениях они указали на недостатки и внесли ряд предложений по улучшению работы партийной организации. Они сказали, что еще низка трудовая дисциплина среди механизаторов, слабо воспитывается у них чувство ответственности за порученное дело. Если два комбайнера убрали 700 гектаров зерновых, то четыре — 100 гектаров. Последних обсуждали на бюро, на правлении, вызывали в сельсовет, но

они не понимают, не осознают своих поступков. К таким нужно принимать более серьезные меры.

Коммунисты еще мало уделяют внимания воспитательной работе, редко бывают на полях и фермах, мало общаются с народом. Нужно растить, воспитывать кадры механизаторов, только тогда мы добьемся успехов.

Бюро партийной организации недостаточно уделяло внимания работе школ. Нужно серьезнее ставить вопросы о поведении отдельных коммунистов. Шире вести индивидуальную работу с каждым механизатором, с каждым нарушителем трудовой дисциплины. Вызывать их на обсуждение профсоюзной организации и правления.

Коммунисты избрали новый состав бюро, секретарем которого вновь избран Алексей Алексеевич Алексеев.

В. ГРУЗДЕВ.

занимались в кружке политического просвещения. Большинство членов партии аккуратно посещали занятия, принимали активное участие в беседах по изучаемому материалу.

Однако не все относились к этому добросовестно. Например, В. И. Степанов, А. В. Макоев и М. Н. Уланов нередко пропускали занятия, хотя им был предоставлен транспорт. Видимо, эти коммунисты забыли уставные требования, которые для них являются обязательными.

Бюро партийной организации руководит социалистическим соревнованием работников ферм и полей. Разрабатывает материальные и моральные стимулы. Среди животноводов итоги соцсоревнования проводятся ежемесячно. Каждый квартал передовикам вручались денежные премии, ценные подарки. Коллективу фермы, занявшему первое место, также

вручалась денежная премия. Благодаря развернувшегося соревнования животноводы значительно увеличили производство молока и шерсти.

В период весеннего сева и уборки урожая через каждые 5 дней подводились итоги соревнования механизаторов. Механизаторам, занявшим первые места, выдавались денежные премии, отстающих подвергали критике. Если комбайнер выполнит условия соцсоревнования, то на его машине рисуется звездочка. На комбайнах Ф. И. Дмитриева и В. В. Зайцева нарисованы по три звездочки. Они убрали по 350 гектаров зерновых и намолотили более, чем по 300 тонн зерна каждый.

мероприятия, на основании которых на общем собрании колхозников утвердить колхозную персональную пенсию. Назначать ее тем, кто честно и добросовестно поработал в родном колхозе.

Бюро постоянно вникает в работу комсомольской организации, направляет ее деятельность. Комсомольцы нередко организуют воскресники, выступают с концертами, проводят интересные вечера отдыха. Они организуют торжественные проводы в Советскую Армию. Призывникам вручаются памятные подарки. Сейчас комсомольцы готовятся к 50-летию ВЛКСМ.

Дважды на партийных собраниях обсуждалась работа группы народного контроля. Были вскрыты имеющиеся недостатки и приняты меры по их устранению. Группа народного контроля в текущем году организовала проверку весенне-полевых работ, уборки урожая, засыпки семян и хранения зерна. Принимались конкретные меры по устранению выявленных недостатков.

Тревожное положение складывается с подготовкой жи-

Девушка в пионерском галстуке

В судьбе этой русоволодой, сероглазой девушки нет ничего исключительного. Под автобиографией, написанной ее рукой, изменив лишь фамилию, имя и отчество, могли бы, наверное, подписаться многие сверстницы. Как и все советские дети, Нина Татаринова училась в школе, была пионеркой, в 14 лет вступила в комсомол, всегда добросовестно выполняла комсомольские поручения, имела общественную нагрузку: была отрядной вожатой. В 1966 году Нина окончила 11 классов Шайгинской средней школы и подала заявление в педагогический институт, но не прошла по конкурсу и вернулась домой. Немного выбирала она себе работу. В школе как раз была нужна старшая вожатая и, так как она всегда мечтала стать педагогом, работать с детьми, Нина пошла туда. Не все давалось легко, но любовь к профессии воспитателя, к детям помогала всегда находить нужные решения.

В школе все знают Нину как активную комсомолку, как хорошего и настоящего друга ребят. За два года ее работы старшей вожатой пионерской дружины имени Александра Матросова в школе появилось

много новых, интересных и увлекательных дел. К ним можно отнести военно-спортивную игру «Зарница», которая заинтересовала всех ребят, пионерские сборы, на которые пионеры приглашали ветеранов Великой Отечественной войны, передовиков производства, чьи живые и увлекательные рассказы надолго останутся в памяти ребят.

Прошедшая неделя была для пионеров дружины имени А. Матросова трудовой. 175 ребят участвова-

ли в сборе макулатуры и металлолома. И потрудились они, прямо скажу, неплохо. 1 тонна 300 килограммов макулатуры и 3,5 тонны металлолома — таков результат их работы.

И за всеми добрыми делами ребят незримо стоит их вожатая. Нина — хороший, заботливый товарищ, любит ребят, все свободное время она отдает пионерской работе. В воскресные дни ее часто можно видеть в школе в окружении пионеров, делающей либо фото-

монтаж, либо какой-нибудь стенд. Авторитетом и доверием Нина пользуется не только среди ребят, но и среди педагогического коллектива школы.

Есть такая пионерская песня, слова которой: «замечательный вожатый есть, друзья, у нас» говорит сама за себя. Она полностью подходит к Нине Татариновой, старательной и исполнительливой девушке.

Ф. ЗЫКОВА,
заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ.



На снимке: Н. Татаринова.

На большаке

Рассказ

Ночь. Вьет, вьет метель. В проводах на большой дороге она поет то-ли голодом голодного волка, то-ли плачем матери о судьбе несчастного сына.

Своими космичами вьюга намывает жгуче холодный снег за воротник, приподнятая синяя поземка хлещет в лицо. И не поймешь — с какой стороны она ведет свой бешеный танец — или с полуден, или с севера, или скачет с запада, или с востока.

И пусть беснуется. Колька только все чаще и чаще припрыгивает, чтоб хоть сколько-нибудь согреться. Пиджак, сшитый на посконной куделли, греет плохо, плохо греют лапти, руки заоченели от стальной тяжелой берданки.

Огненнохолодно, но Колька не хочет этого признавать. Признать — значит сбежать с поста, или закрыть глаза и уснуть. А он на посту. Он не должен пропустить без проверки ни одной подводы. Секретарь комсомольской ячейки Володька Баландин так и сказал:

— Большая дорога контролируется нами, комсомольцами. И если хоть один спекулянт проскочит — значит мы еще зеленые комсомольцы, значит наша Красная Армия часть хлеба не дополучит, значит мы плохо выполняем указания вожды мировой революции Владимира Ильича Ленина.

Нет, Колька выдержит что угодно. Это про него сказал старый коммунист дядя Троша Медведев:

— Николай Брынкова, — говорит, — надо принять в комсомол. Это — парень орел...

Но, что это? Да, санный скрип, скрип полозьев о снег. А вон на выезде из села замаячили и силуэты

лошадей. Одна, две, три, четыре.

Обоз идет галопом. Явно не добрые люди.

Комсомолец с трудом ползет морожеными пальцами оттягивает курок берданки и во всю мочь кричит навстречу мчащимся:

— Стой! Стой, стрелять буду!

Обоз мчится.

Колька стреляет вверх. Пятнадцатилетний страж еле успел отскочить, как три подводы на замысленных лошадях промчали, на сани четвертой он прыгнул. Здоровенный, бородатый в тулупе дитина сразу навалился и еще навалился. Били куда попало и руками, и ногами. Берданка оказалась бесполезной, заоченевшие руки и ноги комсомольца быстро слабели. Бил врагов головой, кусался. Но четверо одолели и юноша обмяк.

... Тепло стало, жарко. Вон отец топил печурку. Он только что пришел из жестяной мастерской. Улыбаясь, говорит: «Слышал, слышал, Коля что тебя приняли в комсомол. Это, брат, хорошо. Теперь нас двое красногвардейцев в доме — я старшой, а ты младший. Хорошо. За Советскую власть постоим...»

А вот и мать. Она скорбно опять говорит: «Колька, сыночек, не ходи ты в комсомолу-то, убьют, богатеи. Вон и Нефедьевы, и Пудовкины, и Коробковы так и говорят, что не хозяйничать в нашем селе лапотникам. Как они гнули на нас спины, так и будут гнуть».

— Нет, мама, старому не быть. Ленин так сказал, — ласково, но горячо протестовал Николай.

Искали Николая Брынкова всем селом. Лежал он на обочине дороги под снежным холмиком. Вьюга стонала, стонала о молодом горячем сердце, погибшем за власть Советов. Она наматывала и свой снежный памятник над прахом комсомольца.

В. ГОРЯЧЕВ.

Советские спортсмены — призеры XIX Олимпийских игр в Мехико

1. Виктор Санеев (Сухуми), завоевавший золотую медаль в соревнованиях по тройному прыжку. Его результат — 17м 39 см (новый мировой рекорд).

2. Борис Селицкий (Ленинград) стал олимпийским чемпионом среди штангистов среднего веса. Он повторил мировой рекорд в троборье — 485 кг.

3. Владимир Беляев (Киев), штангист среднего веса, награжден серебряной медалью. У него результат такой же, как и у Б. Селицкого, но собственный вес больше на 300 граммов.

4. Антонина Огорокова, получившая серебряную медаль за прыжки в высоту (180 см).



Фотохроника ТАСС

О НОВОМ ПОРЯДКЕ ПРОЕЗДА ШКОЛЬНИКОВ

Начиная с 1 октября 1968 года отменены бесплатные билеты выдаваемые учащимся всех общеобразовательных школ, проживающим в населенных пунктах, удаленных от школ на расстояние свыше двух километров.

Сейчас в соответствии с приказом Министра автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР от 30 декабря 1967 года предусмотрена неограниченная продажа льготных месячных билетов учащимся общеобразовательных специальных школ, школ-интернатов, профессионально-технических и технических училищ и других профессиональных учебных заведений независимо от их ведомственной принадлежности, а также техникумов-интернатов Министерства социального обеспечения РСФСР на проезд в автобусах в пределах города или рабочего поселка. Это распространяется и на тех учащихся, которые живут в населенных пунктах, удаленных от школ и училищ на расстояние свыше 2 км, и которые пользуются автобусами пригородного сообщения.

Месячные личные билеты для проезда учащихся в автобусах продаются автотранспортными предприятиями по заявкам школ. Администрация школы составляет заявку, заверенную подписью и печатью и передает ее в автотранспортное предприятие, где она хранится в течение учебного года. В случае выбытия некоторых учащихся или при необходимости приобретения дополнительного количества билетов администрация

школы вносит соответствующие изменения в заявку, издавая об этом автотранспортное предприятие письмом, заверенным подписью и печатью.

В заявке должны быть указаны имя, отчество, фамилия учащегося, место проживания, пункт посадки и высадки. За 5 дней до начала месяца представитель администрации школы в соответствии с заявкой и по доверенности дирекции школы покупает в автотранспортном предприятии за наличный расчет проездные билеты для учащихся, внесших деньги на приобретение этих билетов. Фотокарточек к билетам не требуется.

Выдача билетов учащимся производится школой.

Учащийся имеет право проезда по месячному билету в течение всего дня.

При входе в автобус учащийся предъявляет билет в развернутом виде. При обнаружении факта передачи билета другому лицу, билет изымается. Проданный билет обратно не принимаются и не переоформляются на другое лицо. При утрате билет че возобновляется.

Билет дает право проезда только по маршруту, указанному в билете, и только на указанный месяц.

А. БОРЩ,
заместитель директора Уренского автопредприятия.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Из новых стихов

Верный путь

Комсомол нас вывел на дорогу,
А над нею — солнце Ильича.
Мы идем — работники, не боги,
И работа будет горяча.
Жизнь не раз преградами нас встретит.
Враг затмить задумал светлый путь.
Только никому уже на свете
Нас с дороги этой не свернуть.
Крепкая, надежная закалка.
Зоркий взгляд. Рабочая рука.
На дела!
Чтоб небу было жарко,
Чтобы в нем клубились облака.
Нас сегодня очень — очень много.
Все сердца размеренно стучат...
Комсомол нас вывел на дорогу,
А над нею — солнце Ильича.
Ю. ВТЮРИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и владельца сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 511 Тираж 3560